



我国拟修改监督法健全人大监督体制机制

新华社北京12月25日电 各级人民代表大会常务委员会监督法修正草案25日提请十四届全国人大常委会第七次会议审议。草案进一步明确人大监督的指导思想、原则、方式和程序,健全监督体制机制和方式方法,增强监督针对性、实效性,更好发挥人大监督作用。

据了解,现行监督法是2006年8月十届全国人大常委会第二十三次会议通过的。监督法的颁布施行,对各级人大常委会依法行使监督职权,健全监督机制,增强监督实效,发挥人民代表大会制度的特点和优势,具有重要意义。

修正草案认真总结监督法施行以来特别是党的十八大以来人大监督工作实践经验,适应新形势新要求,作出修改完善。

修正草案完善人大监督的指导思想、重要原则和核心理念。明确常委会对“一府一委两院”工作实施监督,实行正确监督、有效监督、依法监督的原则;并增加规定:各级人民政府、监察委员会、人民法院和人民检察院应当严格依法行使职权、履行职责、开展工作,接受本级人大常委会的监督。

修正草案完善人大执法检查工作机制,规定上级人大常委会根据需要,可以组织下级人大常委会开展执法检查;有关地方人大常委会根据区域协调发展的需要,可以协同开展执法检查。

在完善人大常委会审查制度方面,修正草案总结近年来的实践经验,对有关规定进行补充、完善,将“国家监察委员会”纳入可以对司法解释提出审查要求的国家机关的范围,并增加规定:全国人大常委会有关专门委员会、常委会工作机构可以对报送备案的具体应用法律的解释进行主动审查或者专项审查。

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月25日电 中央军委晋升上将军衔仪式25日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:南部战区政治委员王文全、海军司令员胡中明。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的国歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

12月25日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。



中央军委晋升上将军衔仪式

学思想 强党性 重实践 建新功

市政协六届十七次主席会议召开

本报讯(记者谭霖)12月25日下午,市政协主席蒋鸿主持召开市政协六届十七次主席会议,传达学习省委书记王蒙徽关于省政协开展“一线协商、共同缔造”行动的批示精神。

会议审议通过市政协六届十一次常委会会议议程、日程草案。市政协六届十一次常委会会议将于近日在荆州召开。

会议审议通过关于召开市政协六

届三次会议的决定、议程、日程草案,市政协常务委员会工作报告,市政协关于六届二次会议以来提案工作情况的报告,关于规范政协委员批评教育、免职和离任工作的实施意见以及有关人事事项,决定将上述文件提交即将召开的常委会会议审议。

会议审议通过优秀政协委员人选名单,2023年度好提案篇目和提案办

理先进单位名单。

蒋鸿强调,即将召开的市政协六届三次会议是全市人民政治生活中的一件大事,要把做好筹备工作作为当前头等大事来抓,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,切实把主题教育成果转化为做好筹备工作的实际行动,按照优质、高效、安全、圆满的要求,精益求精、稳步推进,进一步细化工作任务,明确责任分工,实施清单化管理,在“早、严、细、准、实”上下功夫,精心准备、周密安排,全力以赴做好各项筹备工作,努力把会议开成团结、民主、求实、鼓劲的大会。

市政协副主席陈斌、万江平、许晓宏、黄星、伍昌军,秘书长刘宗彪出席会议。

用“守正创新”之笔描亮“荆州文脉”之色

□ 特约评论员 彭好



文脉纵横,楚风润古今。当习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇章恢弘铺展,作为文化大市的荆州,既要找到历史使命感,也要提振文化自信,用“守正创新”之笔描亮“荆州文脉”之色。

守正,细描荆州文脉“工笔画”。要守好文化富矿。在长江汉水千年滋养中,荆州文化之河从未断流;楚国八百年泱泱大风,荆州是楚文化的中心;闻听三国事,浩浩青史,荆州是三国文化的重地;襟湖带江,荆州是长江水文化的代表;田肥仓满,荆州是稻作文化的发源地;诗韵满平原,荆州是诗词文化的长河;烟火漾古城,荆州是文旅融合的地标。荆州还是红色文化的圣地、民歌文化的金山、民俗文化的海洋、非遗文化的沃土、廉洁文化的宝库……守好这些资源禀赋,就是守住宝贵财富。要守牢人民情怀。要先“拜人民为师”,再“为百姓创作”,以文惠民,以文聚力,以群众的文化主题引起思想共鸣,以触及灵魂的文化作品凝聚荆州力量。要守护赓续薪火。在传承、赓续、兴盛中,深入挖掘楚文化的独特精神,凝练楚文化标识,打造新时代荆州文化品牌。

创新,挥毫荆州文脉“大写意”。守正不是守旧,文化必须创新。要合奏“百花齐放”,以群众首创精神激发文化创造力,以群众性文化实践活动催生文化业态

的“百花齐放”,在新起点上持续推动文化事业和文化产业繁荣,展现出荆江两岸宣传思想文化的新气象新作为;要唱响“时代强音”,推动优秀传统文化吐故纳新,在积淀中承续,在创新中发展,在回答时代之问、荆州之问、人民之问中完成文化文艺选题,既厚植荆楚底蕴,又展现时代风貌;要共唱“文明强歌”,在“文以载道、文以明德、文以贯道”理念中找到发力点,以艺通心,以文化人,向上向善,践行社会主义核心价值观,深化公民道德建设,推进时代新人铸魂工程,谱写新时代文明实践的“荆州华章”。

出圈,泼墨荆州文脉“长轴图”。讲好“文化+”故事,以吸引全国高频关注点赞的首届楚文化节、勇夺第十八届“群星奖”的舞蹈《击壤歌》、入选全国“百年百部”优秀舞台艺术精品创作工程的歌剧《有爱才有家》等文化文艺精品“高起点”开启“新赛道”,打造更多“爆款”作品、“出圈”精品;讲好“文旅+”故事,做好文化资源、旅游资源挖掘功夫和整合文章,以文弘旅、以文兴业、以文塑城,以优秀传统文化创造性转化、创新性发展,助推文旅产业高质量发展;讲好“文创+”故事,依托楚文化数字产业园,数智赋能,创意加持,让传统文化搭乘大数据时代快车,在楚风楚韵间汇聚荆州文化“新浪潮”。

荆州年岁久,古城文脉新,屈子如归来,应做大观吟。千秋不老唯文化,在荆楚文化大观中,在荆州文脉流长中,守正创新的“文化荆州”永远年轻!

城市公园 美轮美奂

12月25日清晨,无人机航拍晨雾中的纪南文旅区,宛若“仙境”,如梦似幻。

近年来,纪南文旅区充分发挥荆州文化旅游产业发展“主战场”“主力军”作用,不断扬优势、强弱项、补短板,努力将文旅产业优势转化为地区核心竞争力。如今,一幅“绿道成网、景观相连、景随步移、人景交融”的美丽画卷正在徐徐展开,推动荆州文旅产业驶入高质量发展“快车道”。(张梦瑶 摄)



“会场”变“现场” “走心”换“民心”

——看江陵“四下基层”如何走深走实

□ 特约记者 戴军

“四下基层” 我为群众办实事

室外寒风瑟瑟,室内暖意融融。12月20日,30多名老人齐聚江陵县郝穴镇月亮湾社区养老服务中心,量血压、查血糖、敷艾灸、做理疗……

原来,当天是月亮湾社区养老服务中心试运营的第一天,来自县中医院的11名医务人员正在这里开展义诊活动。记者了解到,这不仅是县民政局领办月亮湾社区民生实事的成效之一,更是江陵党员干部在主题教育中开展“四下基层”的一个缩影。

群众需求在哪里 重点延伸到哪里

月亮湾社区是县民政局下沉服务

的联系点。该社区共有居民4679户、商铺190间。因居民中的年轻人大多在外地经商打工,社区60岁以上老人约有1350人。在下沉调研中,了解到社区养老服务中心一直没有良好运行,县民政局主动认领这一民生实事,除了引进县中医院的医疗服务,还积极链接慈善组织、志愿者、家政等社会公共资源,努力做好结合文章,实现资源的精准对接。县养老服务指导中心主任刘军介绍,作为具体承办单位,他们将采取“服务包”的形式为老人提供服务,并计划成立养老服务公益基金,募集公益活动经费,通过积分兑换等活动,激

发更多志愿者参与到服务老人的行列中来。

主题教育中,调查研究的重点在于深入一线,关键在于解决问题。群众的需求在哪里,工作的重点就延伸到哪里。县民政局副局长李卫农告诉记者,为切实将月亮湾社区养老服务做好做实,他们不仅给予社区一定的资金支持,更重要的是,通过在月亮湾构建社区养老的信息化平台,探索社会化居家养老服务的成功模式,并在全县推广,最终达到社区养老快捷、便民、实惠的效果。

问题发现在一线 工作落实在一线

临江新城三期是月亮湾最大的小区,共计1567户。小区入住以来,陆续有居民反映,地下车库建筑垃圾堆

积,导致出行严重受阻。由于得不到原物业公司的及时回应,在社区指导和业委会统筹下,根据居民意见和相关程序,原物业公司成功更换,该小区也因此成为江陵县首个以业委会为甲方,通过公开招标确定物业服务企业的小区。

今年7月31日,临江新城三期14栋的冯先生向社区反映,因排水管道堵塞,雨水倒灌进入刚刚装修好的新房内,家具和墙面被浸泡损坏。针对这一情况,社区高度重视,联合住建部门、县市政工程建设服务中心、小区物业公司 and 施工方,迅速开展处置工作,并由县市政工程建设服务中心负责,推进方案申报实施,最终,冯先生受损的家具得到了更换和补偿。

(下转第2版)

学思想 强党性 重实践 建新功

2023 荆州民生答卷

——省、市民生实事办理系列全媒体报道之七

“四好农村路”赋能乡村振兴“加速跑”

▶▶▶ 第3版

第五次全国经济普查

THE FIFTH NATIONAL ECONOMIC CENSUS

距第五次全国经济普查

正式登记时间2024年1月1日

还有 6 天